TALLER Nª 3   (Ing. Acuicultura)

Problema 1

La siguiente tabla muestra la distribución de ostiones para cosecha registradas en un cultivo en el año 1998, según el peso (en gramos) y tipo de ambiente:

	Peso
	Ambiente

	
	Jaula Flotante
	Mar
	Laboratorio
	Estanque

	3.0 - 3.8
	22
	27
	21
	0

	3.8 - 4.6
	15
	21
	13
	0

	4.6 - 5.4
	55
	12
	15
	23

	5.4 - 6.2
	0
	0
	25
	45

	6.2 - 7.0
	0
	14
	14
	27


a) Determine el peso mínimo de las 15 ostiones con más peso criadas en laboratorio.

b) Se asegura que la dispersión relativa es menor en el peso de las ostiones criadas en jaula flotante y mar que en laboratorio y estanque ¿Qué opina usted? Justifique.

c) Para cada ambiente determine la mediana y la moda y opine respecto a la simetría de la distribución de los pesos.

Problema 2


    Se lleva a cabo un estudio sobre el peso y la talla de especímenes de Paralichthys Adspersus. A continuación aparecen 20 datos observados, donde X representa el peso del espécimen (en gramos)e Y la talla (en cms.)

	X
	33
	40.5
	43.2
	35.5
	22
	20
	15.5
	19.4
	16
	16
	15.5
	22
	43
	33
	40
	18.6
	20
	20.5
	31.5
	33

	Y
	9.4
	7.5
	11.3
	11
	17.2
	15.5
	19.3
	18.1
	19
	19.3
	23.1
	17.2
	9.1
	11.3
	12.5
	14.5
	15.5
	20
	19
	19.2


a) Con los datos dados anteriormente complete la siguiente tabla de frecuencias conjunta:

	X/Y
	[7.5 ; 11.4]
	(11.4 ; 15.3]
	(15.3 ; 19.2]
	(19.2 ; 23.1]

	[15.5 ; 22.5]
	
	
	
	

	(22.5 ; 29.5]
	
	
	
	

	(29.5 ; 36.5]
	
	
	
	

	(36.5 ; 43.5]
	
	
	
	


b) El estudio determinó que mientras menor sea el peso de los especímenes, mayor será la talla. ¿Cuál es su opinión al respecto? Justifique utilizando la información de la tabla de frecuencias conjunta construida en parte a).

c) De aquellos especímenes  que tenían un peso de lo más 32.8. ¿Qué porcentaje exacto de ellos tuvo una talla comprendida entre 10 a 20 cms.. Use la información de la tabla construida en la parte a).

d) ¿Cree usted que el peso de los especímenes presenta mayor dispersión relativa que la talla? Justifique estadísticamente.

    Problema 3

   El crecimiento X (en cms.) y el tiempo Y de cultivo (en meses) de especímenes de Protohaca Thaca, se clasifican en la siguiente tabla:

	X/Y
	0 - 1
	1 - 2
	2 - 3
	3 - 4
	4 - 5

	0.70 - 0.72
	0
	0
	0
	5
	4

	0.72 - 0.74
	0
	0
	10
	3
	3

	0.74 - 0.76
	5
	5
	3
	0
	0

	0.76 - 0.78
	4
	5
	3
	0
	0


a) ¿Tienen menor dispersión relativa el crecimiento de los especímenes cuyo tiempo de cultivo es entre 2 y 3 meses que los tiempos de cultivo de especímenes cuyo crecimiento es entre 7.4 y 7.8 cms?. Fundamente su respuesta estadísticamente.
 

b) Deduzca el porcentaje exacto de especímenes cuyo crecimiento es menor o igual que 0.748 cms.

c) Calcule el tiempo de cultivo más frecuente para aquellos especímenes cuyo crecimiento es entre 0.72 y 0.74 cms.

Problema 4
El número Y de bacterias por unidad de volumen presente en un cultivo después de X horas está dado en la tabla siguiente:

	Nº Horas (X)
	0.5
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Nº Bacterias (Y)
	30
	45
	63
	90
	130
	183
	274


     Para estimar el número de bacterias se plantean los siguientes modelos:
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a) ¿Qué modelo escogería usted? Fundamente estadísticamente el por qué de su decisión.  

b)
En el modelo escogido estime los parámetros a  y  b  y plantee el modelo final.


c)
¿A qué hora se debe detener el cultivo para que el número de bacterias no sobrepase las 1000 bacterias?
  




                   

d)
Obtenga el error estandar de estimación del modelo obtenido en b) y determine un intervalo de longitud dos errores estándar para estimar el número de bacterias a las 5.5 horas.

Problema 5
La tabla siguiente muestra el peso (X) y la talla (Y) de 9 especímenes de Paralichthys Adspersus

	Espécimen
	Peso X (gramos)
	Talla Y (cms.)

	1
	38.26
	12.50

	2
	86.94
	16.00

	3
	43.00
	13.20

	4
	18.01
	9.13

	5
	42.10
	13.00

	6
	40.16
	12.60

	7
	38.12
	12.50

	8
	34.23
	11.50

	9
	23.78
	10.50


Para estimar la talla de los especímenes se plantean los siguientes modelos:
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a) ¿Qué modelo escogería usted? Fundamente estadísticamente el por qué de su decisión. 

b)
En el modelo escogido estime los parámetros a  y  b  y plantee el modelo final.


c)
¿Cuál debe ser el peso de un espécimen para que su talla no sobrepase los 15 cms.?
                   

d)
Obtenga el error estándar de estimación del modelo obtenido en b) y determine un intervalo de longitud dos errores estándar para estimar la talla de un espécimen que pesa 45 gramos..

Problema 6

Los siguientes datos representan la viscosidad V para diferentes densidades D de una solución salina :    

	Densidad (D)
	0.45
	0.55
	0.60
	0.70
	0.85
	0.88
	1.1
	2.0

	Viscosidad (V)
	0.75
	43.5
	47.99
	52.1
	55.8
	56.8
	59.1
	60.2


        Para estimar la viscosidad se postulan las siguientes ecuaciones:       
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a) Obtenga la ecuación de regresión adecuada justificando estadísticamente su elección.

b) Determine los estimadores mínimos cuadráticos de los parámetros del modelo elegido en parte a) y escriba la ecuación del modelo ajustado con los parámetros estimados.


c) Determine el error estándar de estimación con el modelo escogido y obtenga un intervalo de longitud tres errores estándar de estimación al estimar la viscosidad para una densidad de 2.5.


d)  Un ingeniero químico afirma que las soluciones salinas con mayor viscosidad tienen mayor densidad. ¿Qué opina usted al respecto? Justifique estadísticamente.

e)  Con el modelo ajustado, determine cuál debe ser la densidad de una solución salina para que la viscosidad no sea mayor que 60.
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